
四日市市部活動地域移行に関するアンケート調査

調査概要

調査対象

回答期間

有効回答数

部活動の地域移行を進めていくにあたってニーズや課題等を把握し、
今後の活動をより良いものにするための調査。

四日市市内の小学生（5年生・6年生）

令和６年６月５日（水）～令和６年６月18日（火）

3，912件

回答方法 Google Formsによるアンケート調査
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小学生

問
あなたは今、放課後や休日に、学校外で運動活動や文化活動をして
いますか。
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小学生

問 あなたが、今やっている運動活動はどれですか。
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小学生

問 あなたが、今やっている文化活動はどれですか。
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小学生

問 中学校に入学したら、部活動に入りたいですか。
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無回答
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小学生

問 どの部活動に入りたいですか。
（前の問で「入りたい」「希望する活動があれば入りたい」と答えた人）
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小学生

問
中学校に入学したら、学校の部活動以外に、地域のクラブチームや
習い事などの活動をしたいですか。
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小学生

問 どのような活動をしたいですか。（運動活動）
（前の問で「したい」と答えた人）
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小学生

問
どのような活動をしたいですか。（文化活動）
（前の問で「したい」と答えた人）
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小学生

問
今後、休日の部活動が地域の活動になった場合、あなたは参加した
いと思いますか。
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34.0%

参加
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無回答

1.1%
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小学生

問
参加したいと思う理由を選んでください。
（前の問で「参加したい」と答えた人）
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小学生

問
休日の活動が学校の部活動から地域の活動になっていくことについ
ての意見や質問があれば記入してください。

●平日は部活動をして、休日は部活動をしないということはできますか？

●学校の部活動だと、やらないとダメだという感じがすごくあるけれど、地域で自由参加だったら
いろんなものにも行けるし、地域の活動になったほうがいい気がします。
●地域の活動になるんだったら、あまりやりたくないです。
●最初はやさしめに、基本のことからしてほしいです。

●学校よりも多くの人にスポーツなどを楽しんでもらう機会が広がるので、とてもいい機会になると
思います。
●地域の活動はあまりやったことがないから、ちょっと不安です。
●自分の趣味の時間が作りたいなどの理由で参加しない人が大幅に増えそうだな、と感じました。
●教えてもらえるのが地域の人だと、その人と仲を深められると思います。 など
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小学生

〇現在、放課後や休日に学校外で運動活動や文化活動をしている児童は７割を超えており、
「サッカー」「スイミング」「書道」「鍵盤楽器」などが多くなっている。

〇中学校入学後に部活動に入りたいと考えている児童は８割を超えており「サッカー」「バレー
ボール」などの部活が人気である。また、部活動以外の活動をしたい児童も４割近くおり、同
じく「サッカー」や「スイミング」「ダンス」「書道」「料理」などが上位に挙げられている。

〇休日の部活動が地域の活動になった場合の参加意向は、「参加したい」と考えている児童が３
割程度いるものの、「わからない」も約半数と多数を占めている。小学生は地域移行に対して
の具体的なイメージを持てていないことがうかがえるため、今後自らで選択していけるように
丁寧な説明を行っていく必要があると考えられる。

まとめ
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